



美国2024年总统大选竞争加剧

特朗普民调支持率首次超越拜登

据中新社电 据外媒报道,美国晨间咨询公司当地时间27日公布的民调显示,美国前总统特朗普以3个百分点的优势领先总统拜登。这是该民调2022年12月开始追踪以来,特朗普的支持率首次超越拜登。

据报道,美国晨间咨询公司的民调显示,44%的受访者表示将支持特朗普,而41%的受访者表示将选择拜登。此外,假设拜登与佛州州长德桑蒂斯在总统大选中对决,42%的受访者表示将支持拜登,40%的受访者表示将支持德桑蒂斯。

当被问及特朗普之后的第二选择是谁时,42%的共和党登记选民表示,会支持德桑蒂斯。14%的受访者表示,第二选择是前副总统彭斯,还有13%的人选择了企业家出身的总统候选人拉马斯瓦米。

另一方面,在第一选择是德桑蒂斯的共和党登记选民中,45%的人表示第二选择是特朗普,15%的人表示会选择彭斯,而14%的人将选择南卡罗来纳州国会参议员斯科特。

报道称,特朗普和德桑蒂斯被视为2024年共和党总统候选人提名的两位领跑者。而拜登则在民主党内仍然遥遥领先。

美国晨间咨询公司于当地时间6月23日至25日,对3650名潜在的初选选民进行了民意调查,误差幅度为正负两个百分点。

目前在共和党方面,美国前总统特朗普、佛罗里达州州长德桑蒂斯、美国前常驻联合国代表黑莉等已宣布正式竞选2024年大选。民主党方面,美国总统拜登则于4月以一段竞选视频宣传片,正式宣布2024年竞选连任。



普里戈任

卢卡申科透露与普里戈任谈判细节

27日,白俄罗斯总统卢卡申科在与白俄罗斯军方、强力部门及情报部门负责人会面时,透露了一些他与瓦格纳集团创始人普里戈任谈判的细节。

卢卡申科表示:“在我看来,最危险的事情不是当时的情况是什么,而是事态的发展及其后果。”

卢卡申科说,他设法联系上了普里戈任,并警告说,如果瓦格纳继续向俄罗斯首都挺进,他将“像虫子一样被碾碎”。

据卢卡申科介绍,他与普里戈任在24日进行了六七轮会谈。刚开始谈得很艰难,后期看到普里戈任态度松动,于是便多次警告他不要触发流血事件——“一旦开始杀人,特别是平民,那就没什么好谈的了”。而也正是因为“瓦格纳在顿河畔罗斯托夫没有制造流血事件,为和平解决问题创造了前提”。

卢卡申科说,他亲自向普里戈任保证他和瓦格纳集团成员“可以安全抵达白俄罗斯”。

卢卡申科强调,“当务之急是冷静下来,不要让局势升级”。

在描述他与“满嘴脏话”的普里戈任的互动时,卢卡申科补充道,“我们第一轮用脏话聊了30分钟。单单就是用脏话。(我后来对它们进行了分析)脏话是正常词汇的10倍。”“当然,他事先道歉了,并开始用这些下流的话告诉我一切。”

他还解释说,他“不是调解瓦格纳事件的中间人”,他“和普京一样都是事件的参与者”,这是俄罗斯和白俄罗斯共同面对的问题。

卢卡申科当地时间27日还表示,普里戈任本人和他的部下都得到了安全保证。卢卡申科回忆说,“晚上五点钟,他打电话给我说:‘……我接受你的一切条件,但是,我该怎么办呢?我们停下来——他们会摧毁我们的。’我回答说:‘他们不会的。我向你保证。我会承担责任。’”

另据白俄罗斯通讯社和英国广播公司(BBC)消息,卢卡申科27日证实,普里戈任已经抵达白俄罗斯。卢卡申科还表示,如果瓦格纳雇佣兵想和他们的领导人一样,他们将获得一个废弃的军事基地:“有围墙,一切都可以用,搭起你们的帐篷吧。” 综合央视、中新社

美方是否会引渡普里戈任? 美国国务院发言人回应

当地时间26日,美国国务院发言人马修·米勒在记者会上表示,如果瓦格纳组织创始人普里戈任出现在与美国有引渡条约国家,美国政府“将会寻求执行指控”。

据美国国务院官网消息,马修·米勒告诉记者,过去,无论在哪里看到瓦格纳的出现,都会看到随之而来的死亡和破坏。美方制定了一系列政策来追究责任,对抗瓦格纳的影响。

马修·米勒说,“只要瓦格纳继续在非洲、乌克兰或世界其他任何地方活动,或有任何后继组织继承瓦格纳所做的一切,我们将继续采取行动,追究瓦格纳或其后续组织的责任。”

谈及美方是否寻求逮捕普里戈任时,马修·米勒表示,“美国跟俄罗斯和白俄罗斯都没有缔结引渡条约,所以我不会讨论执法问题。当然,如果普里戈任出现在一个与美国有引渡条约的国家,我们将寻求执行我们的指控。”

2018年,普里戈任因与位于圣彼得堡的“互联网研究机构”(IRA)的联系而受到美国制裁,并被指控“串谋欺骗美国”。 据中新社

日本欲放宽武器出口政策谋求军事松绑

国际观察

由日本执政联盟自民党和公明党成立的“防卫装备转移三原则”修改工作联合小组近

日举行非公开会议,大致敲定修改方向。

分析人士指出,根据修改计划,日本现有“防卫装备转移三原则”及其解释细则将出现大幅变化,甚至解除对杀伤性武器的出口限制。这一变化背后暗藏日本政府意欲突破战后军事限制的动机,将给地区和平与稳定带来不稳定因素。

新华社记者 沈红辉

酝酿大幅放宽

据日本媒体报道,“防卫装备转移三原则”修改工作联合小组在本月21日会议上敲定的修改方向包括:现行原则规定只能出于“有利于日本国家安保”目的出口武器,研讨方案增加“援助被侵略国”目的;现行原则规定日本只能出口“救援”“运输”等5种主要是后勤类型的武器,研讨方案将增补“排雷”“训练”等类型,或者直接废除分类,全面解禁含杀伤性武器在内的武器出口;现行原则严禁将日本与他国联合研发的装备转让给第三方,研讨方案提出放宽这一禁令。

二战后,日本出台“武器出口三原则”,严禁武器出口。近年来,日本一再突破原有限制。2014年,前首相安倍晋三执政期间,出台“防卫装备转移三原则”以代替原有的“武器出口三原则”,大幅放宽了日本长达数十年对外输出军备和技术的限制。

去年12月,首相岸田文雄领导的政府出台新版《国家安全保障战略》等三份安保政策文件,明确提出修改“防卫装备转移三原则”及其细则,以进一步扩大武器出口。自民党和公明党今年4月成立相关工作组,开展多轮密室磋商,最终形成上述方案。

分析人士指出,虽然这一修改方案仍在研讨中,但日本大幅放宽武器出口的政策趋向已确定。

谋求军事松绑

限制武器出口是日本和平宪法理念的核心政策原则。去年年底出台的新版安保政策三文件完全抛弃“专守防卫”原则。此次的研讨方案再度证实日本欲大幅突破战后军事禁忌。

分析人士指出,扩大武器出口,是岸田政府实现所谓“军事正常化”目标的重要工具。岸田政府创设政府安全保障能力强化支援(OSA)项目,其中包括今年安排约20

亿日元预算援助菲律宾等四国的军事建设。而OSA要依据“防卫装备转移三原则”进行。大幅放宽三原则,将消除岸田政府实施OSA时所面临的障碍。

事实上,日本媒体曝光的与放宽武器出口有关的具体案例,都体现出日本政府强烈的军事目的。例如解禁向“被侵略国”出口武器,就是考虑向乌克兰出口杀伤性武器,通过扩大对乌援助换取北约“入亚”。

此外,日本政府希望通过放松武器装备转让限制,提振本国军工产业。由于出口限制,日本军工产业无法享受国际军贸市场红利,近年来陷入困境。日本已决定与英国和意大利联合研发新一代战机,放宽武器出口标准意在为这类项目服务。

引发广泛反对

尽管“防卫装备转移三原则”修改工作联合小组由自民党和公明党共同组成,但自民党强推扩大武器出口,引发执政盟友公明党担忧。公明党代表山口那津男表示,日本民众不希望看到在日本制造的武器被用于战斗杀伤民众,希望工作组注意这种民意。

日本社会中的反对声音同样很多。日本学习院大学教授青井未帆说,日本宪法放弃战争,奉行和平主义,日本民意绝不纵容日本制造的武器用于杀人。近来有人宣称出口“杀伤性武器未被禁止”,这种说法能够出现,是因为整个政策修改过程是未经国会审议的密室协商。这种靠耍小聪明修改解释出口杀伤性武器的做法,断然不可接受。

日本《朝日新闻》在社论中指出,如果提供杀伤性武器,不仅违背和平主义原则,更会产生广泛影响,加剧地区紧张局势。日本共产党机关报《赤旗》评论称,推进、扩大武器出口是岸田政府打造军事国家的一环,不能允许这一危险图谋得逞。